

Drobečky

od sv. Františka

* občasník choceňské farnosti *
doba velikonoční 2024



Milé sestry a bratři,
pro apoštoly to nebyly snadné velikonoční svátky. Ve čtvrtek poslední večere, poté uvěznění jejich Pána a Mistra v Getsemanské zahradě a následně Jeho smrt na kříži... Dále sebevražda jednoho z nich, Jidáše, a z dvanácti zbylo jedenáct... Apoštolové prožívají tedy strach, zklamání, zoufalství. Jsou ve večeradle, čekají, až zapadne slunce a rozprostrou se temnoty. Nikdo z nich neví, co dál...

„A když o tom mluvili, stál on sám uprostřed nich a řekl jim: „Pokoj vám.““ Zmrtvýchvstalý Kristus přichází ke svým a chce jim říct, aby se nebáli. I dnes do mnoha podobných situací plných smutku a zoufalství v mém životě, v životě světa a církve přichází Vzkříšený Ježíš a je s námi a uprostřed nás. „Představuje se“ jako ten, který je mezi námi neustále přítomný a přináší dar pokoje – čili sám sebe.

Evangelia popisují, jak obtížné bylo pro apoštoly uvěřit, že Ježíš vstal z mrtvých, že Zmrtvýchvstalý Kristus není jen duch, ale že má maso a kosti. Proto jim Ježíš trpělivě nabízí stále nové a nové důkazy, že je to skutečně on. Mohou se důkladně na něho a jeho jizvy po hřebecích a kopí dívat, mohou se jich dotýkat, mohou spolu s ním jíst pečenou rybu... Zmrtvýchvstání se týká totiž lidského těla a ne duše (ta je nesmrtelná od začátku a bez konce).

Milé sestry a bratři, víme, že Pán Ježíš Kristus křísil mrtvé: syna vdovy z Naimu, Jairovu dceru, Lazara z Betánie. Víme, že se tato vzkříšení uskutečnila veřejně před četnými svědky, z nichž mnozí byli nevěřící.

Pro nás, pro křesťany, je podstatné, základní a rozhodující ale to, že to **JEŽÍŠ KRISTUS VSTAL Z HROBU**, že **ON SÁM VYŠEL Z HROBU ŽIVÝ**, že splnil svůj slib, že třetího dne vstane z mrtvých – to je **ZÁKLAD** naší křesťanské víry.

Křesťan je tedy člověk, který věří, že Boží Syn se stal člověkem, žil náš život, podobal se nám ve všem kromě hříchu, zemřel pro nás na kříži, ale

třetího dne vstal z mrtvých. A udělal to proto, aby všem národům země bylo hlášáno pokání a byly jim odpuštěny hříchy ve jménu Ježíše Krista.

I jako křesťané jsme toho všeho svědky. Až na konec země. Až do konce světa. Amen. Aleluja.

o. Bogdan

KALENDÁŘ AKCÍ

Sobota 20. 4. – Velikonoční koncert v kostele sv. Františka v Chocni od 16:00, účinkující: CANTUS a hosté

Středa 1. 5. – Pěší pouť na Homol

Květen – Kostel na Hemžích – nedělní mše sv. a májová pobožnost v 18:00 (kromě 26. 5. 2024)

Čtvrtek 9. 5. – Slavnost NANEBEVSTOUPENÍ PÁNĚ – mše svatá ve **Srubech v 16:30 a v Chocni v 18:00**

Neděle 12. 5. – Slavnost 1. svatého přijímání

Neděle 19. 5. – Slavnost SESLÁNÍ DUCHA SVATÉHO

Neděle 26. 5. – Slavnost NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE.

Mše svatá pouze v Chocni od 9:00 – SVÁTOST BÍRMOVÁNÍ

Mons. Josef Kajnek, emeritní pomocný biskup

Neděle 2. 6. – Slavnost TĚLA A KRVE PÁNĚ

Pátek 7. 6. – NOC KOSTELŮ

Víkend 7.-9. 6. – Víkendovka pro děti

Neděle 16. 6. – Prázdniny nanečisto

Sobota 29. 6. – Slavnost sv. Petra a Pavla, apoštolů

ZE ŽIVOTA FARNOSTI – CO NÁS ČEKÁ

UDÍLENÍ SVÁTOSTÍ

V průběhu května naši farnost čekají dvě velké slavnosti, jednu z nich je 1. svaté přijímání a druhou bířmování. Děti a mládež se na ně pečlivě v průběhu roku připravovaly a květen bude pro ně oním vyvrcholením. Pojďme si krátce přiblížit obě svátosti, o nichž nejpřesnější informace najdeme v *Katechismu katolické církve*, a všechny body jsou převzaty právě z onoho titulu. Pro detailnější vědomosti doporučuji si přečíst celé kapitoly.

Svátost eucharistie

- První svaté přijímání je vstupem do každodenního prožívání svátosti eucharistie. Svátá eucharistie dokončuje uvedení do křesťanského života.
- Eucharistickou obětí ustanovil náš Spasitel při poslední večeři jako připomínku své smrti a svého zmrtvýchvstání. Eucharistie je památka Kristovy velikonoční oběti.
- Ježíš prikazuje, abychom jeho gesta a slova opakovali do jeho návratu. Nežádá pouze vzpomínání, ale liturgické slavení Kristovy památky skrze apoštoly a jejich nástupce.
- Prostřednictvím eucharistické oběti se již nyní spojujeme s nebeskou liturgií a předjímáme věčný život.
- Eucharistie je souhrnem a celkovým posláním naší víry.
- Součástí slavení eucharistie je vždy: hlásání Božího slova, díkůvzdání Bohu Otci za všechna jeho dobrodíní, proměňování chleba a vína a účast na liturgické hostině prostřednictvím přijímání těla a krve Páně. Tyto prvky tvoří jediný a týž bohoslužebný úkon.
- Středem slavení eucharistie je chléb a víno, které se skrze Kristova slova a skrze vzývání Ducha svatého stanou Kristovým tělem a Kristovou krví.
- Svátost vyjadřujeme různými názvy: eucharistie, večeře Páně, lámání chleba, eucharistické shromáždění, památka utrpení a zmrtvýchvstání Páně, nejsvětější obětí svatá a božská liturgie a přijímání.

Svátost biřmování

- Svátost biřmování tvoří se křtem a eucharistií souhrn svátostí uvedení do křesťanského života. Svátost je potřebná k naplnění křestní milosti.
- Svátost biřmování obdařuje pokřtěné zvláštní silou Ducha svatého.
- Součástí obřadu je pomazání, kterým dostává biřmovanec označení – pečeť Ducha svatého. Tato pečeť znamená, že naprosto patříme Kristu a že jsme navždy k jeho službám.
- Svátost biřmování se uděluje prostřednictvím pomazání křížem na čelo, spolu s vkládáním ruky a prostřednictvím slov: „Přijmi pečeť daru Ducha svatého.“
- Účinkem této svátosti je plné vylití Ducha svatého, jak bylo kdysi uděleno apoštolům v den letnic.

- Biřmování přináší vzrůst a prohloubení křestní milosti – hlouběji nás zakořeňuje do Božího synovství, pevněji nás spojuje s Kristem, rozmnožuje v nás dary Ducha svatého, dokonaleji nás připoutává k církvi a poskytuje nám zvláštní sílu Ducha svatého, abychom šířili a bránili víru slovem i skutkem jako opravdoví Kristovi svědkové.

Anna Filipová

OHLÉDNUTÍ ZA POSTNÍ DOBOU

VELIKONOČNÍ MOZAIKA

Postní doba, Velikonoce, doba velikonoční. Každý rok prožíváme přípravu na Velikonoce, velikonoční svátky (velikonoční triduum) a dobu velikonoční. Tento čas je náročný, ale přináší nám mnoho dobrého.

Mnozí z nás mohou zakusit smutek a tmu Velkého pátku, aby je pak zasáhla radost a zářivé světlo Bílé soboty, kdy byl Ježíš Kristus vzkříšen.

Slavení poslední večeře a mytí nohou na Zelený čtvrtek, celodenní a noční adorace, pašije a uctívání kříže na Velký pátek, sobotní vigilie a krásná čtení, která nám přibližují důležité biblické události, a nakonec nedělní Hod Boží velikonoční, to vše tvoří krásnou mozaiku, která nám může být nadějí a posilou pro další život.

Martin Filip

LAUDATO SI

Pokračuji v představení encykliky papeže Františka z roku 2015. Nabízím několik citací, třeba vás to naláká přečíst si víc: „Dnes však nemůžeme neuznat, že opravdový ekologický přístup je stále více přístupem sociálním, který musí v diskusích o životním prostředí brát v úvahu spravedlnost, aby se dopřálo sluchu jak křiku země, tak i křiku chudých. Víme, že se vyplývá přibližně třetina vyprodukovaných potravin, a potraviny, které zahazujeme, jako bychom kradli ze stolu chudých. Pocit vnitřního spojení s ostatními bytostmi přírody nemůže být autentický, pokud nám v srdci zároveň chybí něha, soucit a starost o druhé lidi.“ (str. 31-90)

Konkrétní inspirace, co můžeme dělat:

- **Pro chudé lidi:** Můžu darovat použitelné oblečení, knihy nebo péřové deky do Diakonie Broumov. Mají obchod ve Vysokém Mýtě, Vladislavova 85. Když si tam také něco koupím, přispívám tak konkrétním lidem, kteří se ocitli v krizové životní situaci. Diakonie podporuje např. azylovou ubytovnu a pracovní místa pro těžce umísitelné na trhu práce.
- **Pro naši budoucnost:** Půjdu 6.-9. června k volbám do Evropského parlamentu a budu vybírat kandidáty, pro něž je téma životního prostředí a sociálního přístupu prioritou.
- **Pro využití místních zdrojů:** Vyrobím si domácí pampeliškový med, bezovou šťávu nebo pečený ovocný čaj.
- **Pro poznání naší sestry vody,** která je velmi užitečná, pokorná, vzácná a čistá (podle sv. Františka): Udělám si výlet k prameni řeky. Víte, kde pramení naše Tichá Orlice?
- **Pro lepší vztahy mezi lidmi:** Když je mi někdo nesympatický, připomenu si slova Matky Terezy: „Někteří lidé přicházejí do tvého života jako požehnání. Někteří přicházejí do tvého života jako lekce.“
- **Pro ušetření výdajů farnosti:** Vypěstuji na zahrádce květiny a nabídnu je na výzdobu kostela, aby se nemusely kupovat v obchodě.

Lýdie Eliášová

POZNÁVÁME SVATÉ A BLAHOŠLAVENÉ

BLAHOŠLAVENÝ CARLO ACUTIS

Carlo Acutis, italský teenager, který svým velice krátkým životem přinesl na tento svět obrovské svědectví. Pojdme dnes věnovat chvíli času mladému blahoslavenému, jehož ostatky budou do Chocně přivezeny pár dní před birmováním. Zároveň máme s ním společnou lásku k Assisi a ke sv. Františkovi.

Narození: 3. května 1991 v Londýně

Úmrtí: 12. října 2006 (tento den se slaví i jeho liturgický svátek)

Blahořečení: 10. října 2020 v bazilice sv. Františka z Assisi

O Carlu Acutisovi toho víme mnoho. Vzhledem k tomu, že žil na přelomu 20. a 21. století, informace o něm se daleko lépe dochovaly a zároveň stále žijí jeho blízcí, kteří o něm mohou vyprávět. Sdělme si proto o něm jen pár důležitých informací a pro celistvý obraz o jeho životě vám doporučuji knihu *Blahoslavený Carlo Acutis* od *Nicola Goriho*.

Carlův život začal v Londýně, kde se narodil do rodiny obchodníků. Rodiče měli dostatek financí, ale nedostatek víry v Boha. Matka sama říká, že díky nim víru nepoznal. Carlo ale tíhnul k posvátnu od malička a jeho „průvodkyní“ byla polská chůva Beata. Od tří let rád navštěvoval všechny kostely, trhal květiny pro Pannu Marii a v sedmi letech chtěl přistoupit ke svatému přijímání. Blízcí lidé ho popisovali jako andělské dítě – čisté, průzračné, štedré, pokorné a hluboce věřící.

Všechny tyto rysy mu ale nadále zůstaly a vyrostl z něj mladý a čistý člověk, který byl ale zároveň velice oblíbený mezi lidmi. Byl extrovertní, rád si se všemi povídal a byl všem ku pomoci. Bavily ho počítače a jeho znalosti a dovednosti se rovnaly zkušeným a vzdělaným informatikům. Zároveň silně stál za hodnotami křesťanství a svědčil o Boží lásce. Svou víru žil velice živě a projevovala se ve všech jeho činech. O víře jen nemluvil, ale žil ji, jak nejlépe dokázal.

Carlo ve svých 15 letech ze dne na den onemocněl akutní leukémií. Nemoc i bolest přijal bez stěžování a strachu, naopak ho neopustila pozitivní mysl. Za pár dní ale umírá. Jeho smrt zasáhla desítky, ne-li stovky lidí, protože jeho blízkost byla pro lidi neskutečně obohacující, hojivá a radostná, a to i pro ty, kteří s ním strávili pouhou hodinu svého života. Ne nadarmo se mu říká „Boží influencer“.



Zdroj: en.wikipedia.org

Výroky Carla Acutise, které bychom si měli vepsat do srdce:

- Najděte Boha a naleznete smysl svého života.
- Mým životním programem je být neustále spojen s Ježíšem.
- Ne já, ale Bůh.
- Čím častěji přijímáme Eucharistii, tím více se připodobníme Ježíšovi, takže už na zemi zakusíme předchuť nebe.
- Moje posvěcení nespočívá ve sčítání, ale v odčítání: Méně mě, více Boha.
- Růženec je nejkratší cestou do nebe.
- To, co mám uskutečnit já, nemůže uskutečnit nikdo jiný.
- Když trávíme čas na sluníčku, opálíme se; zatímco zůstáváme-li před Ježíšem v Eucharistii, stáváme se svatými.

Anna Filipová

KULTURNÍ OKÉNKO

TOMÁŠ ETZLER: NOVINÁŘEM V ČÍNĚ

Ve čtvrtek 14. 3. 2024 se v choceňské knihovně uskutečnilo setkání s novinářem, válečným zpravodajem CNN a spisovatelem Tomášem Etzlerem. Vyprávěl o svém životě, o odchodu do Spojených států, o práci, o svých novinářských začátcích a také o tom, jak se stal zpravodajem CNN. Jeho profese ho přivedla nejen do ohnisek nepokojů, ale i do oblastí přímých bojů. Prožil mnohé nebezpečné situace, kdy byl ohrožen jeho život i život jeho spolupracovníků. Vyprávěl o svém působení v Afganistánu, v Iráku, na Haiti, ale také o sedmi letech práce stálého zpravodaje České televize v Číně. O tomto období vypráví také v několika velmi poutavě napsaných knihách. O své zážitky a zkušenosti se podělil ve filmovém dokumentu Nebe, ve kterém je možno nahlédnout do života v čínském prostředí, ale jehož těžištěm jsou reportáže ze sirotčince, ve kterém se o postižené děti s velkou láskou a obětavostí starají čínské řádové sestry. V současném režimu v Číně není vůbec jednoduché pracovat v podobném sociálním zařízení. Kdo to dokáže, zasluhuje velkou úctu.

Martin Filip

Toto číslo sponzoruje:



Internetové stránky farnosti

www.chocen.farnost.cz

Uzávěrka dalšího čísla *Drobečky* je 9. 6. 2024. Příspěvky prosím doručte na adresu drobecky@seznam.cz, Anně Filipové, Martině Krskové nebo panu faráři. Díky!

Drobečky připravili: Anna Filipová, Martina Krsková, Tomáš Nix